MATEMATIK

Chalmers Tekniska Hogskola

Tentamen i Diskret matematik IT, TMV200, 2009-04-18.
Hjilpmedel: Inga, €j heller raknedosa.

Telefonvakt: Magnus Goffeng, 0762-721860.

OBS: Motivera dina svar val. Det ar i huvudsak berdkningarna och
motiveringarna som ger poang inte svaret.
For betyget 3 krdvs minst 25 podng sammanlagt, for 4 krivs 35 podng
och for 5 krévs 45 poéng.

1. Vi definierar en talf6ljd L(n) enligt f6ljande:

L(0) = 0,
L(1) =1,
L(n)=2L(n—1)— L(n—2), omn > 2.

Visa att L(n) = n for alla naturliga tal n.

2. Lat S ={a € N:a | 150} och 1at R vara relationen pa S definierad som
R ={(a,b) € Sx S:alb}.

(a) Bestam alla element i S.
(b) Motivera att R dr en partiell ordning pa S.
(c) Rita Hasse-diagrammet for R.

3. Los den diofantiska ekvationen 97z + 54y = 6, d vs bestdm alla heltalslos-
ningar till ekvationen.

4. (a) Hur manga olika “ord” med &tta bokstéver kan man bilda av boksté-
verna i LEMURELL.

(b) Hur ménga av dessa ord innehéller inte tva E i rad?

I bada deluppgifterna maste du rdkna ut antalet explicit for att fa full
poang.

Var god vand!

(6p)

(8p)

(6p)

(8p)



5. Lat A ={1,2,3,4,5} och 1at R = {(1,4), (4,3)} vara en relation pa A.

(a) Ange den minsta partiella ordningen P pa A som innehaller R.

(b) Ange den minsta ekvivalensrelationen £ pa A som innehaller R. (6p)
b

6. Universum i denna uppgiften &r de naturliga talen.
(a) Visa att
Vavn [(a|n*) = (a|n)]
ar en falsk utsaga.

(b) Antag att p dr ett primtal och att p? | a. Visa att da finns n saddant
att a | n* men a{ n.

(c) Visa att om a dr en produkt av r olika primtal, si giller for alla

naturliga tal n att a | n? implicerar att a | n. (8p)
b

7. (a) Visa att om p ar ett primtal sa géller att p delar
p—1
L+ >k
k=1

(b) Visa att detta inte behdver vara sant om p inte &r ett primtal. (8p)

Tentorna berédknas vara fardigrattade den 1 maj. De kan fran och med den 3 maj
avhamtas pa expeditionen féor Matematiska vetenskaper mellan 8:30 och 13:00
varje vardag.

LYCKA TILL! Stefan.



